

П а р т и й н а я ж и з н ь

Долг и обязанность партийных организаций

Широко распространять опыт инициаторов соревнования за звание бригад коммунистического труда

Родным, кровным делом считает советский народ утвержденный XXI съездом семилетний план — план развернутого строительства коммунизма.

Новые планы нашей партии рождат новую энергию в народе. Так родилось соревнование за звание бригад коммунистического труда.

У нас на комбинате инициатором замечательного почина явился коллектив седьмой доменной печи.

Почин доменщиков был подхвачен во многих цехах комбината. Сейчас насчитывается уже 150 бригад, соревнующихся за право именоваться коллективами коммунистического труда.

Во втором мартеновском цехе соревнуются за почетное звание коллективы печей № 3, № 13 и бригада № 2. В новом соревновании участвует около 250 человек.

Широкий размах новой формы соревнования — результат организаторской работы партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Коммунисты второго мартеновского цеха провели большую работу по разъяснению смысла и значения новой формы соревнования, начали обобщать и распространять опыт передовых. А этот опыт показывает, что коллективы, включившиеся в коммунистическое соревнование, добились значительных успехов.

Возьмем коллектив третьей мартеновской печи. Включаясь в соревнование, он взял обязательство: в 1959 году выплавить 270 тысяч тонн стали. Сталеплавильщики успешно борются за выполнение своего обязательства.

По-новому живет и трудится коллектив сталеплавильщиков в бригаде № 2. Здесь не все еще гладко. Много недостатков, но не это важно. Главное в том, что все организованно борются за устранение причин, порождающих недостатки.

Стремясь повысить уровень технических и культурных знаний, все члены бригады прошли обучение в школе старшего мастера производства т. Лапаева по текущему уходу за мартеновской печью, а также обучались передовым методам ремонта подлин; сталевары и их помощники уже прошли курс обучения по работе печей на природном газе.

Коллектив бригады трудится творчески. Здесь, каждый работник принимает активное участие в обсуждении новинок в сталеплавильном производстве, все сталевары и мастера регулярно читают журнал «Металлург».

Показательно и то, что в бригаде создан коллектив художественной самостоятельности. Здесь в мужском хоре участвует 50 человек.

Надо признать, однако, что в борьбе за выполнение производственных заданий, в организации общеобразовательной и технической учебы, в воспитательной работе еще очень много недостатков.

В мартеновском цехе № 2 (секретарь парторганизации т. Волков) вопрос организации учебы членов бригад еще не изучен, вся воспитательная работа проводится в рамках бригад, не ведется должной работы с семьями сталеплавильщиков, не используются возможности университета культуры.

Некоторых успехов в распространении почина доменщиков седьмой печи добилась и партийная организация листопрокатного цеха № 3. В цехе имеется пять бригад, соревнующихся за звание коллективов коммунистического труда. Это бригады старших вальцовщиков тт. Радюкевича и Шакирова — на пятиклетевом стане, т. Пименова — на двухклетевом стане, бригады мастеров тт. Голованова и Суханова.

Здесь с помощью партийной организации значительно лучше, чем у мартеновцев, продуманы вопросы учебы. Тут не ограничивались принятием обязательств «учиться». В отдельных бригадах коммунисты помогли товарищам определить формы учебы и осуществить их планы.

Большинство членов бригад старших вальцовщиков т. Радюкевича и т. Шакирова учатся. Так в бригаде т. Радюкевича из 9 человек 4 учатся в школе рабочей молодежи, один в университете марксизма-ленинизма, 2 — на подготовительных курсах в институт, остальные сдают техникум.

Но учеба — это одна сторона дела. Нужно организовать проверку выполнения всех обязательств соревнующихся, помогать в выполнении этих обязательств.

Речь идет не о создании каких-то «тепличных» условий, а о конкретной, деловой поддержке, о создании нормальных условий работы.

Большую работу по сплачиванию своего коллектива, воспитанию коммунистического отношения к труду ведет кандидат в члены КПСС старший вальцовщик

т. Радюкевич. Однако партбюро, цеховой комитет, комитет ВЛКСМ и администрация цеха не оказывают этому коллективу необходимой помощи.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации листопрокатного цеха № 3 не проявляют необходимой оперативности в организации соревнования, не оказывают помощи в основном, в выполнении принятых обязательств.

В результате в течение трех месяцев бригады тт. Радюкевича и Шакирова не выполняют своих производственных обязательств. Странно, но такое положение мало волнует начальника цеха т. Педоса.

Партийное бюро, широкий партийный актив не привлечены к организаторской работе. Тов. Мамаев нередко стремится делать все сам. Это одна из причин серьезных недостатков.

Как и на мартенах, в третьем листопрокатном цехе не организована широкая пропаганда передового опыта.

Известно, что коллективы, вступившие в новое соревнование, изжили такие позорные явления, как прогулы, опоздания на работу и другие нарушения дисциплины. Но это положительное не доводится до всей массы рабочих, нет серьезной попытки показать, как добиваются этого передовые бригады.

Партийный комитет завода, рассматривая вопрос о распространении почина доменщиков седьмой печи, обязал секретарей партийных бюро тт. Волкова и Мамаева, начальников цехов тт. Трифонова и Педоса принять все меры по улучшению организации соревнования, улучшить работу с коллективами бригад, борющихся за звание коллективов коммунистического труда, широко популяризировать обязательства, взятые соревнующимися и повседневно разъяснять величие нового движения, его значение в решении задач, поставленных XXI съездом КПСС, организовать широкое изучение решений XXI съезда партии и на этой основе ширить соревнование за звание бригад коммунистического труда.

Долг и обязанность коммунистов — быть организаторами и вожаками соревнования.

М. БЫСТРОВ,
зам. секретаря заводского
партийного комитета.

С БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТЬЮ

В сортопрокатном цехе организованно проходят занятия в кружке, где пропагандистом т. Мельников. Каждый из слушателей кружка со всей серьезностью относится к изучению политической экономии. Как и пропагандист, слушатели тщательно готовятся к занятиям.

На последнем занятии состоялось собеседование. Нужно было осветить такую тему, как «Два вида социалистических предприятий, два сектора социалистического производства, единичность и различия двух форм социалистической собственности и двух видов социалистических предприятий».

После того, как руководитель ставил очередной вопрос, ему не приходится ждать, когда кто-то изъявит желание выступить.

О кооперативно-колхозной собственности обстоятельно рассказывает т. Макаров. За ним поднимается т. Горбунов. В беседе принимают участие тт. Зиновьев, Степанченко и многие другие.

Характерным в работе кружка, которым руководит т. Мельников, является высокая активность. На занятиях, о которых идет речь, не было никого, кто бы вел себя пассивно.

Своеобразным в подготовке слушателей кружка к очередным занятиям является то, что руководи-

тель разрабатывает вопросы, которые предстоит осветить в беседе. С этими вопросами знакомится каждый слушатель.

Во время беседы все внимательно слушают выступающего. Об этом говорит и то положение, что ни одна оговорка или, как говорят, «опечатка» не проходит незамеченной. До того, как пропагандист начнет обобщать выступления, слушатели сами нередко вносят поправки в высказанное товарищем.

Такие занятия, несомненно, приносят удовлетворение всем слушателям.

Д. МОСКАЛЕНКО.

Работать по-коммунистически

С высоким политическим подъемом работала в кувете проката смена мастера Бориса Петровича Александрова в дни, когда проходил XXI съезд КПСС. Все станочники перевыполнили задания, качество изготовленных изделий высокое.

—Закрепим наши успехи, будем и впредь работать так, чтобы способствовать выполнению заданий семилетки, — заявляли они.

—Будем работать по-коммунистически, — предложил комсорг смены токарь Виктор Прыгунков.

Все станочники заинтересовались этим предложением и по окончании трудовой вахты собрались, чтобы обсудить свои возможности, наметить задачи, работать, учиться и жить по-коммунистически, бороться за почетное право нести звание коллектива коммунистического труда.

Обсудили всесторонне. И решили работать дружнее, чтобы в феврале выполнить план на 101 процент.

За выполнение обязательства

бригада борется упорно. Станочники комсомольцы Люся Коновалова и Виктор Прыгунков, пожилой рабочий Николай Наумович Моисеенко, токарь Вера Шишкина показывают пример. Они ежедневно заканчивают смену с большим перевыполнением нормы.

Рациональнее стали использоваться и обеденные перерывы. Во время этих перерывов мастер Б. Александров разъясняет значение коммунистического соревнования, знакомит людей с материалами XXI съезда КПСС.

Чтобы работать лучше, станочники решили приобретать знания. Люся Коновалова учится в техникуме. Токари комсомольцы Сергей Костомаров и Виктор Прыгунков занимаются на курсах подготовки к поступлению в институт. Другими формами учебы охвачены и остальные станочники.

Коллектив дал слово работать по-новому и подкрепляет его делом, чтобы выполнять заповеди бригад коммунистического труда.

И. ФУКЕЛЬМАН,
мастер.

ЕКАТЕРИНА КРАСОТОВА И ЕЕ УЧЕНИЦЫ

—Посмелее, посмелее, девушки, не бойтесь. Кран — машина умная и любит, когда им управляют твердые руки.

Екатерина Матвеевна стоит в стороне и наблюдает, как девчата управляют краном. Нет-нет да и поправит, подбодрит, когда кто-нибудь из учениц неуверенно нажимает на механизм, который приводит в движение электромостовой кран.

Любят, уважают в основном механическом цехе Екатерину Матвеевну Красотову. Да и как можно не уважать такого человека? Почти десять лет отдала она воспитанию молодого поколения славного рабочего класса нашей страны. Став за девять лет работы в цехе высококвалифицированной работницей, Екатерина Матвеевна охотно передает свой богатый производственный опыт молодым товарищам. И молодежь благодарна ей за это.

Совсем недавно робкой девушкой пришла в цех Валентина Соустина. Посмотрела на нее Екатерина Матвеевна и подумала про себя: «Уж больно какая-то несмелая она. Выйдет ли из нее машинист крана?». Но девушке о своих сомнениях не сказала, правильно рассудила: «Может, я ошибаюсь? Может быть, она просто такая скромная, а деловая?».

Да, Екатерина Матвеевна ошиблась. Валентина Соустина оказалась на редкость старательной ученицей. Быстро она освоила кран и буквально через несколько дней уже управляла им. О том, что Валентина стала сейчас одной из лучших крановщиц цеха благодаря тому, что она ее выучила этой сложной профессии, Екатерина Матвеевна скромно умалчивает.

Ну, а в цехе-то все знают, сколько труда положила Екатерина Матвеевна, добываясь того, чтобы Валентина стала отличной работницей. Терпеливо объясняла она девушке все мелочи, которые встречаются в работе машиниста крана. Настойчиво учила ее, как управлять машиной. И ее труд не остался незамеченным. «Отличная учительница», — так говорят о Екатерине Красотовой в цехе. А ученицы запросто, тепло называют ее: «Наша тетя Катя».

Этим именем зовут ее и Валентина Соустина, о которой рассказано выше, и Майя Чекалова.

тоже бывшая ученица т. Красотовой, а сейчас лучшая крановщица штамповочного отделения цеха, и девушка и старшечка из школы-интерната № 1, которых теперь обучает искусству своей профессии Екатерина Матвеевна Красотова, и многие другие молодые рабочие — бывшие ее ученики.

Да, хорошим учителем стала Екатерина Матвеевна. А ведь было время, когда и ее учили. С благодарностью вспоминает она свою первую наставницу Ефросинью Марковну Суховееву, которая научила ее работать на кране. И до сегодняшнего дня, уже 27-й год, трудится в цехе эта скромная женщина. Да еще как трудится! Мало есть в славном коллективе механиков молодых машинистов кранов, которые угнались бы за старой крановщицей. Ее имя почти не сходит с Доски почета.

...Ровно движется по троллеям мощный электрокран. Смотри на него, токари большетокарного отдела говорят:

—Екатерина Матвеевна едет. Ну, дело пойдет. Быстро она обслужит все станки. Задержки из-за деталей не будет.

Да, задержек в работе станочников не будет, ибо опытный машинист крана Екатерина Красотова вовремя доставит им детали.

В. АЛЕКСАНДРОВ.



На снимке: Екатерина Красотова.
Фото Е. Карпова.